

*В Диссертационный совет
Д 999.017.03*

*На базе ФГАОУ ВО БФУ им.
И. Канта, ФГБОУ ВО РГПУ им.
А.И. Герцензона, ФГБОУ ВО ТулГУ*

*236006, г. Калининград,
ул. Университетская, д. 2*

О Т З Ы В
на автореферат диссертации Мухамбетова Фархата Нурылгаевовича
на тему «Незаконные добыча и оборот водных биологических ресурсов:
уголовно-правовые и криминологические аспекты»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности
«12.00.08 – уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право»

Представленный автореферат диссертации Мухамбетова Ф.Н. на соискание ученой степени кандидата юридических наук посвящен одной из актуальных уголовно-правовых и криминологических аспектов, а именно анализу теоретических и юридических особенностей незаконной добычи и оборота водных биологических ресурсов.

Цель диссертационного исследования, обозначенная в работе, заключается в комплексном рассмотрении теоретических и практических аспектов уголовной ответственности за незаконную добычу и оборот водных биологических ресурсов, включая особо ценные биологические ресурсы, принадлежащие к видам, занесенным в Красную книгу Российской Федерации, а также предупреждение преступлений в исследуемой сфере.

Основные научные результаты обоснованы на достаточном эмпирическом материале, полученном в результате изучения уголовных дел, анализа статистических данных, достаточного объема специальной юридической литературы, а также анализом действующего законодательства Российской Федерации. Достоверность и обоснованность результатов исследования основывается на сопоставлении данных проведенного диссертационного исследования с

результатами, полученными по отдельным вопросам рассматриваемой проблемы учеными-юристами.

Теоретические и практические рекомендации и выводы Мухамбетова Ф.Н., сформулированные по результатам исследования, заслуживают внимания, как с научной, так и с практической стороны.

В частности, заслуживает внимание предложение автора о разделении ст. 258.1. УК РФ на две статьи, отдельно предусматривающие ответственность за незаконную добычу и оборот особо ценных диких животных и незаконную добычу особо ценных водных биологических ресурсов.

Разработанные автором предложения по совершенствованию уголовного законодательства Российской Федерации, полагаю, будут способствовать эффективности противодействия незаконной добыче и обороту водных биологических ресурсов.

Вместе с тем, в качестве замечания хотелось бы отметить, что автором в девятом, выносимом на защиту положении, предлагается криминализировать такие действия как приобретение, хранение, перевозка, переработка и (или) сбыт водных биологических ресурсов, заведомо добытых преступным путем.

Однако, что следует понимать под этими признаками, в положении не разъясняется.

Указанное замечание носит рекомендательный характер и не влияет на качественную сторону и положительную оценку представленного автореферата.

Таким образом, теоретические выводы и предложения, содержащиеся в диссертации, могут быть рассмотрены, как вносящие существенный вклад в развитие науки уголовного права, а их положения могут быть использованы в учебном процессе по курсу «Уголовное право Российской Федерации» и «Криминология», при разработке нормативно-правовых актов, а также в деятельности правоохранительных органов.

Автореферат диссертации Мухамбетова Фархата Нурылгаевовича на тему: «Незаконные добыча и оборот водных биологических ресурсов: уголовно-правовые и криминологические аспекты» заслуживает положительной оценки, отражает

основные положения работы, отвечает предъявляемым требованиям, а его автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата юридических наук.

Отзыв подготовлен начальником кафедры уголовного права и криминологии Карагандинской академии МВД Республики Казахстан им. Баримбека Бейсенова кандидатом юридических наук, Мухамадиевой Гульнар Жаксыбаевной.

Отзыв обсужден на заседании кафедры уголовного права и криминологии Карагандинской академии МВД Республики Казахстан им. Баримбека Бейсенова «24» марта 2022 г. (Протокол № 16).

Начальник кафедры
уголовного права и криминологии
Карагандинской академии
МВД Республики Казахстан им. Баримбека Бейсенова
кандидат юридических наук,
полковник полиции

«24» 03

2022 г.



Гульнар Жаксыбаевна Мухамадиева

Сведения о лице, подготовившем отзыв:

Мухамадиева Гульнар Жаксыбаевна, кандидат юридических наук (специальность 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право), начальник кафедры уголовного права и криминологии Карагандинской академии МВД Республики Казахстан имени Баримбека Бейсенова

100009, Казахстан, Карагандинская обл., г. Карганда, ул. Ермекова, 124

Тел. (моб.): +87016220925

Тел. (моб.): +87079529557;

gmuhamadieva@mail.com

